

铁腰绝杀,鲁能客场1:0胜杭州

危局之下,总算喘了口气儿

本报记者 李志刚

5月15日,中超积分榜前两名恒大上港战成平局,这在客观上给了鲁能泰山缩小与领跑者积分差距的机会,当然,前提是鲁能必须得赢球。说到赢球,在杭州绿城的主场,鲁能在过去的五个赛季都没能赢过,2014年更是输了一个体无完肤的1:4,这一次,能赢吗?面对疑问,库卡还是依靠嫡系部队给出了答案——巴西外援乌索第87分钟的进球,帮助鲁能1:0绝杀杭州绿城,目前积分榜上,鲁能依旧排在第四位,但与榜首上海上港的差距已经缩小至3分。

本赛季在特鲁西埃的调教下,杭州绿城在中超联赛“以守为主”,而此次客场作战,鲁能对绿城的反击也相当忌惮,不敢在进攻中投入太多兵力,这使得比赛的观赏性大大降低,两支球队都不想冒险。眼看着比赛很可能0:0收场,僵局在第87分钟被打破,鲁能由蒿俊闵传中,乌索抢点射门,打入全场比赛的唯一进球。

“我们上半场踢得一般,中场休息的时候,库卡跟我谈了很长时间。”赛后乌索在接受采访时这么说,他说自己非常幸福,也相当幸运,“现在无法用语言形容我的开心程度。”这是乌索在本赛季中超联赛中的第3粒进球,也是

他在各项赛事中的第5粒进球。如今的乌索,除了防守之外,还承担着前插助攻乃至射门得分的重任,截止到目前来看,他很好地完成了库卡布置的任务。

进球之后的乌索,来到鲁能球迷所在的看台下面,跪在地上亲吻场地,他说要将这个进球,这场胜利献给球迷。“太让人感动了,在我们亚冠早早出局的情况下,还是有这么多球迷在支持我们,其中很多还是专门从山东赶到杭州的。”乌索说,正是忠诚球迷一如既往的支持,让自己感觉到了动力,“我们会争取踢得更好,只有这样,才能回报球迷对这支队伍的热爱。”



乌索进球,帮助鲁能客场全身而退。新华社发

幸运是一种命

□李志刚

亚冠出局之后,鲁能备受质疑,管理、引援、机制等一系列问题都被抛到前台,俱乐部陷入一片被动之中。好在这个关键时刻,球队的成绩足够给力。此次客场击败杭州绿城之后,鲁能联赛两连胜,加上中间的一场足协杯比赛,在国内的两条战线上,已经取得了三连胜。

有人认为杭州绿城的攻击力过于孱弱,至今在联赛中仅仅取得6粒进球,不可能对鲁能构成实质威胁,因此认为这场胜利的含金量有限。只是凡事都要放到具体的环境中去看,此役之前,鲁能的防线被认为是个筛子、是拖累

中前场的累赘,本场比赛,在戴琳停赛、汪强最后时刻替补出场的情况下,鲁能没有丢球,这本身就是一大进步,不仅提升了球队的士气,更是极大地增强了以李松益为代表的年轻球员的信心。从长远的角度来看,李松益等人的信心,要比队伍的士气、要比从杭州取得的3分,更为重要。

也有人说,库卡的命真好,够硬。上轮联赛,鲁能主场对阵河南建业,在多次被对手击中门柱的情况下,泰山队笑到了最

后;这一次客战杭州,双方大部分时间都在进行没有什么价值的缠斗,获胜的又是鲁能。其实库卡“命硬”早就有所显露,上赛季足协杯决赛第二回合最后时刻,麦格雷文的进球帮助他夺取冠军,鲁能得以进军本赛季亚冠;今年年初,在外界对鲁能的引援、调整、备战都有所怀疑的情况下,鲁能又在“超级杯”中历史性地击败了广州恒大。

古龙在其名著《七种武器》中的“碧玉刀”中最后写下这样的文字:有的人天生勇敢,有的人天生机敏,但却都不如天生就幸运的人。也许库卡真的就是如此。既然他不会走,你依然爱,那么,就一起祝愿库卡在鲁能,能把这种好运气一直延续下去吧。

库卡再一次发话了,要补强阵容!新华社发

“第五次了”
库卡再提补强阵容

本报记者 李志刚

乌索进球的一刹那,鲁能泰山队教练席上很多人都兴奋地跳了起来,最高兴的自然是库卡,但他却表现得相当矜持。赛后的新闻发布会上,库卡又一次提到鲁能要想取得好成绩,就必须在二次转会期间“补强阵容”,“或者更换一些球员,或者买进一些球员,总之,我们要有所变化,有所加强,这已经是我第五次向俱乐部提出类似要求了。”

这一次在杭州,库卡没有明确指出具体是哪些位置需要加强,但他此前曾经多次提到“后腰”、“中后卫”是两个软肋。刚刚取得的胜利,让库卡非常高兴,他说晚上会好好庆祝一下,“我知道泰山队过去五年客战杭州绿城都没能赢球,这一次,我们做

到了。”但是比赛的过程,库卡说只有半场甚至最后30分钟让自己满意,“我对上半场的整体表现非常不满,中场休息的时候,我把这一点明确告诉球员,我认为他们有能力做得更好。”下半场吴兴涵、韩鹏先后上场,鲁能每次主动出击,如果我的队员也摆铁桶阵进行防守,两边都堆积球员在后场,那比赛就索然无味。”库卡最后说,“我一直强调,让我的球队在前场进行逼抢和进攻虽然冒险,但我们还是要主动一点,我一直是这样要求的,我们也是一直这么踢的。”

“塔神”参加美洲杯,
谁来“填空”?

本报记者 李志刚

本届美洲杯将于6月11日至7月4日在智利进行,此前鲁能前锋塔尔德利已经入选了巴西国家队。一旦塔尔德利回到南美参赛,谁来填补他留下的空缺?库卡给出的答案是“到时候再说”。

在美洲杯进行期间,2015中超联赛将进行第14至17共四轮联赛,其中包括鲁能泰山与广州恒大的强强对话。作为库卡最为倚重的前锋,塔尔德利倘若这段时间离开,自然会给球队造成重大损失。库卡表示,自己“现在还没有去想这个问题”,“等塔尔德利走了后,我再去看这个问题,现在既然他在阵中可以上场踢球,那就会对他做出相应的要求。塔尔德利的状态还没达到最好,还需要提高。他还需要时间来适应。记得去年蒙蒂略就是花了很多时间来适应中超。塔尔德利现在在场上有很强的取胜欲望,对比赛也很投入,我对这一点比较满意。”

而前鲁能泰山球员邓乐军,在解说杭州绿城与鲁能泰山的比赛时,倒是替库卡及鲁能球迷“宽了心”,他认为塔尔德利的状态如此低迷,虽然入选了巴西集训队,也很可能在美洲杯正式开赛之前被裁下来。

特鲁西埃:
鲁能赢在细节

本报记者 李志刚

“足球比赛就是这么残酷,我们输得非常可惜。”杭州绿城主帅特鲁西埃赛后这样说。针对黄龙体育中心部分绿城球迷不满的呼喊声,他强调“无论是球员还是我本人,都已经尽力了”。

特鲁西埃认为,鲁能赢在了细节上,“虽然我们所有的球员都很努力,都想赢球,但是鲁能能在细节的处理上做得更好。比赛最后时刻,鲁能那次有效反击,便源于我们在防守细节上出现了一点问题。从实力上来说,鲁能肯定强过我们,包括在比赛经验方面。虽然因为丢球败弱,但是我们自己的问题主要出在进攻而不是防守上,上半场我们创造出几次有威胁的进攻,都没能把握住,这才导致了场面的被动和最后的失利。”